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三角形ABCは一辺の長さ 1の正三角形であり，辺AB, BCの中点をそれぞれM, N
とし，辺 BCを 5 : 1に内分する点を Dとする。直線 ADと直線MNの交点を Eとす
る。

(1) AEの長さを求めよ。

(2) 三角形BEMの外接円と直線BCとの交点のうち，Bでない方を Pとするとき，BP
の長さを求めよ。

解答
(1) �ABCにおいて中点連結定理より

AC MN
であるから

∠DAC = ∠DEN, ∠DCA = ∠DNE
であり，

�DAC∽�DEN
が成り立つ。対応する辺の長さの比を考えて

AD : DE = CD : DN
BD : DC = 5 : 1, BN : NC = 3 : 3 より

CD : DN = 1 : 2
であるから， A B
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AE = 3AD
である。

�ABDに余弦定理を適用すると

AD2 = 12 +
( 5

6

)2 − 2 1
5
6

cos 60◦

= 1 +
25
36

− 5
6

=
31
36

∴ AD =
√

31
6

AEの長さは

AE = 3
√

31
6

=
√

31
2

(答)

(2) DPの長さを求めて，BD + DPを計算する。
線分ADと外接円の交点を Fとすると，点Aに関する方べきを考えて

AE AF = AM AB
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√
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AF =
1
2

1

∴ AF =
1√
31

DE, DFの長さは

DE = 2AD =
√

31
3

DF = AD − AF =
√

31
6

− 1√
31

=
25

6
√

31
点Dに関する方べきを考えると

BD DP = DE DF
5
6

DP =
√

31
3

25
6
√

31

∴ DP =
5
3

BPの長さは

BP = BD + DP =
5
6

+
5
3

=
5
2

(答)
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